

# 博士后县委书记发动全县“炒菜”

市民创意菜可进酒店,每被点一次可收入 0.7 元

老百姓自己创作的菜品能成为当地招牌菜出现在各大酒店的菜谱上,还注明创作者的大名,这样的事情并不多见。猪舌头和猪耳朵组成的拼盘叫什么呢?这道菜在重庆忠县被称之为“悄悄话”。日前,重庆忠县启动了一场“全民炒菜创意比赛”,获奖的 70 道菜品中,就包括这道简单但有些内涵和创意的菜品。这次选拔出的优胜者的菜品不仅能出现在当地各大酒店的菜谱上,而且菜品每被点一次,创作者就能获得 7 毛钱的收益。

## 获奖者教星级酒店大厨做菜

这项炒菜创意比赛在 6 月初就开始启动,当得知能有机会成为忠县名特菜的创始人被载入史册,还能坐在家里获得经济收益,当即就有数百人前来报名。根据统计,进入初赛的单位有近百个,而以个人名义参赛的也有 30 多人。

目前,经过初赛,选拔出热菜 30 个、地方名小吃 10 个、特色名凉菜 10 个和地方特色家庭菜 20 个。据了解,



全民炒菜创意比赛

最终评选的菜品将进入县内的星级酒店,由创作者教厨师做菜,并把创作者的名字在菜谱上标注出来,只要被点一次,那么就会从收取的费用中提出 1 块钱,其中 3 毛钱交给当地政府,7 毛钱交给创作者。

## “全民都是创意人才”

举行这次全民炒菜创意大赛的想法,就是该县县委书记朱晞颜的点子。朱晞颜是浙江人,政治学博士后,2008 年 11 月任忠县县委书记,是重庆两个博士后书记之一。

他在接受采访时说,全民都是创意人才,创业是不需

要文凭限制的。“好多人都认为创业要做大生意,要走出家门,但这是狭隘的理解,所以我把这次全民创意大赛定为炒菜,先从吃开始。”朱晞颜表示,此次炒菜创意大赛就没有设置任何门槛,每个人都可以参与,一方面能集思广益,另一方面也告诉老百姓创业很简单,只要找对方向,坐在家里都能有钱收。

## 特色菜如何防“山寨”?

比赛组委会的相关负责人表示,这些菜品的创作权肯定归创作者所有,目前只会县内的星级酒店推出,并且会注明创作者的名字。制作方

法是不会外传的,如果在后期名气打响后出现了山寨版,那么也可以在创作者自愿的前提下,由本人申请注册商标,维护权利。

## 如何确保创作者的收益?

该负责人表示,这些菜品目前尚未确定,一旦确定,肯定会在相应的星级酒店安装信息化平台,通过电子点菜单来记录点菜的次数,并通过短信等方式及时告知创作者。在支付方式上,可以按照月度、季度或者半年等时间段结算,在扣去合理税费后,发放给创作者。

综合《重庆晚报》《重庆时报》

## 凌晨大火 102岁老人 成功逃生

昨天凌晨3点30分左右,彭水县汉葭镇鼓楼社区草鞋街王正银家突起大火,已102岁的王正银老人竟凭自己的努力成功逃生。据了解,起火原因可能是老人点在室内的蚊香引发的。

## 102岁老人火海逃生

据了解,王正银老人是鼓楼社区内唯一的百岁老人。老人的丈夫和儿女早已去世,仅有的一个孙子也常年在外打工。

据王老太太介绍,事发时她在熟睡中被浓烟呛醒,发觉蚊帐已燃起来。眼看火势越来越大,王老太太赶紧掀开蚊帐逃命。

“来人呀,我家烧起来了!”王老太太成功从家中逃出后,大声呼救。乡邻们闻讯赶来灭火。由于王老太太住的是一栋老式木楼,火势迅速蔓延,转眼间大火已经蹿上了屋顶。火势越来越大,参与救援的居民们不得不放弃灭火。

“我的被子!我只想抢出我的老棉被!”看到火势已难以控制,王老太太急得直跺脚,要冲进木楼搬东西,被邻居拉住。凌晨3点45分左右,木楼发生垮塌。看着所有家当化为灰烬,一向乐观坚强的王老太太忍不住放声大哭。

## 火灾殃及另5栋楼房

火灾发生后,彭水消防大队迅速派出官兵赶赴现场。由于周围房屋多为砖木结构,大火很快蔓延开来。与王老太太房屋紧邻的另5栋楼房也开始着火。

“周围共有三四百户人住的是木楼,如不及时控制住火势,很可能火烧连营,后果不堪设想!”消防官兵奋力灭火。凌晨5时40分,经过22名消防官兵近两个小时的奋战,大火被扑灭。

据了解,大火共造成6户居民受灾。102岁的王老太太因手臂和颈部被烧出几个水泡,正在汉葭镇中心医院接受治疗。

据消防部门初步调查,起火原因疑是王老太太放置在床头的蚊香将蚊帐引燃引发。

据《重庆商报》

## “人家退休后教书,我是退休后读书” 66岁硕士生要造仿生电脑



李奕权

有关,女儿就帮忙收集资料。父亲的英文不好,女儿就帮助他翻译。两人最成功的合作,是另外一篇论文,题目叫《生物智能与人工智能的比较》。这篇论文在上海的一个国际生物学术会议上发表。

## 未来要造仿生电脑

李奕权有了再创业的想法。李奕权觉得,仿生电脑的前景会很好,他的毕业论文,就是研究这个方面。他准备投入30万至300万,开一家公司,聘一些年轻人做软硬件研究开发,要打造好用的高性能电脑,并且这种电脑能让大部分人买得起。

2006年,全国第五次程序设计语言发展与教学学术会议,李奕权发表论文《仿生电脑的中间语言M语言的过去、现在和未来》。2008年,全国高性能计算机学术年会在无锡召开,李奕权就专程去参加,他不仅用DV全程记录专家的演讲,会后还和各方代表开展讨论。他说自己企业的日常工作,高性能计算机正发挥着越来越重要的作用。目前,李奕权共有三个专利,已申请成功的是“漫射和辐射光电偶合的集成电路信号线”专利,另外两个还在申请过程中,分别为“多有源层垂直腔面激光器”和“仿生电脑的神经结和脊索”。制作仿生电脑,李奕权已经做了非常充分的准备。

## 对话

### 我是班里最勤奋的学生

记者:上课的时候,老师都直呼您的名字吗?

李奕权:课堂上老师提问的时候,会直接叫我的名字。课后喊我李老师、李先生、李前辈,我都不敢答应。最不好意思接受的就是李前辈。

记者:考上市在职硕士研究生之后,数学成绩怎么样?

李奕权:刚进入大学的时候,连续几次考试不及格。我年轻时很懒,但还算聪明的学生,现在倒过来了,我是班里最勤奋,但成绩马马虎虎的学生。李奕权的论文与医学

## 学生将其列为榜样

6月30日毕业典礼,当司仪念到李奕权的名字时,特意说出他的年龄。整个礼堂立刻爆发出雷鸣般的掌声。典礼结束时,一名与李奕权素不相识的学士学位获得者,专门找到他跟他合影留念。这个同学说,李奕权先生对知识和理想的追求,是他学习的榜样。

毕业了,李奕权心中颇有几分感慨:他终于能像父母哥哥一样,成为中大历史的一部分;但他以后也不能每个星期看到中大东湖的荷花。他曾习惯每个星期都去东湖边拍张照片,然后放在电脑里。将一段时间的照片,集结起来,做成幻灯片,可在几分钟内看尽“花开花落”。

## 与女儿合写论文

李奕权有4个儿女,都很支持老人家晚年求学。尤其是三女儿,目前正在英国求学,攻读医学学士。巧合的是,三女儿与李奕权同一年毕业。

毕业典礼那天,这个女儿就从英国回来,参加父亲的毕业典礼。父女二人,还在学习上相互帮助。李奕权的论文与医学

## 拉风

### 18辆法拉利停在街头

“我长这么大,还从来没有一次看到这么多名贵的豪车。”4 日重庆市民许小姐逛街经过江北观音桥步行街远东百货,门前广场的一幕让她差点合不拢嘴:23 辆总价接近亿元的法拉利、玛莎拉蒂豪华跑车发动机低鸣,依次停放在她的面前。

面对如此众多的名车,路过的市民都非常吃惊:“这是在干啥子哟?怎么这么多豪车摆在一起呢?”由于部分车辆没挂牌,有市民询问:“是不是在搞展销哟?”面对市民热情的询问和拍照,保安们不得不耐心解答,并维持秩序。听说现场最便宜的车都不低于 200 万,不少市民惊讶得合不拢嘴。

记者看到,停放的 23 辆豪车中有 5 辆每辆价值 200 万以上的玛莎拉蒂,其余的 18 辆全是价值 300 万以上的法拉利跑车。每辆车都贴有排序号码,显示是一个车队;部分车辆没有挂牌,但从悬挂的车牌看,豪车来自重庆、北京、天津、上海、四川、浙江等地。

现场负责安保的龙湖北城天街物管公司保安班长郑明灿



豪车引来群众围观

介绍,现场并不是要搞展览,也不是部分车主要炫富,只是确实停车场停不下,没办法才停在露天广场。

他介绍,这些豪车全部来自法拉利车友会,是重庆法拉利经销商从全国组织来重庆参加一个车友聚会,本来计划共有 30 辆,结果只来了 25 辆。驾车的男子几乎全是 20 多岁,副驾驶坐的都是年轻漂亮的女性。“估计都是些‘富二代’。”一保安说。

当天傍晚 6 时许,车友们开车来到观音桥步行街,准备找一个地方集体聚餐,结果到了后发现停车场停不了这么多车,只有 2 辆停在了车库。没办法,车友会只得求助龙湖北城天街物管公司,申请在露天广场停车,并安排保安值守。

据《重庆晚报》

## 奇怪

### 母鸡长出鸡冠还打鸣



这只母鸡很有“公鸡相”

戴大爷家的母鸡只是具有了公鸡的特性。可能是某种特殊疾病或外界突然刺激,导致鸡的内分泌紊乱,体内雄性激素增加所致。“这只鸡原本是只母鸡,每天都要下蛋。”一个多月前,鸡的模样和性情开始发生了变化:不仅长出了鸡冠,还打起鸣来。

明明母的,咋变成“公鸡”呢?不过打鸣归打鸣,这鸡还是照样下蛋。戴大爷疑惑:“长出鸡冠,开始打鸣,还在下蛋……这鸡到底是公是母啊?”

畜牧繁殖专家称,母鸡“变性”成为公鸡的可能性非常小,

据《华西都市报》

## 惊险

### 在建住宅楼险成“楼脆脆”

陕西省商洛市一栋在建的住宅楼,6 月 30 日被西安建筑科技大学建筑专家鉴定为危楼——严重沉降、倾斜、裂缝。目前正在加固处理。

7 月 4 日上午,商州区水务局职工南某等人来到他们 20 户集资盖的防汛物资仓库综合楼,看加固处理情况。说是仓库综合楼,其实是住宅楼,两个单元,一层四户,共六层。南某的新房在一单元南户,因地基沉降、楼房整个由北向南倾斜,导致她家的阳台严重变形。

据了解,防汛物资仓库综合楼是由该单位职工集资盖的住宅楼,从去年 10 月开始,由商洛市水电工程公司负责地勘、商州规划建筑设计室设计、商州水利建筑安装有限公司施工。楼层高度为 18.9 米,砖混结构。今年 2 月份主体完工,随即在北单元一层墙上出现裂

缝,随后裂缝开始严重。

针对这一问题,商州区水务局防汛指挥部办公室负责房屋筹建的副主任屈中兴说:

“这房虽然是按住宅楼设计的,但一楼除南面一个单元外,还是可以随时当仓库用,我们防汛的物资就是草袋和编织袋。”这栋楼投资 200 万左右,主要是职工集资。建房手续批下之后,按照程序,请了质检、监理、地勘、设计、施工等五个单位,总之一个没有少。房屋质量出现问题后,五位单位多次进行了会商,最后请来西安建筑科技大学建(构)筑物检测鉴定站进行了“问题”诊断。

6 月 30 日,可靠性检测鉴定报告出来:综合楼东西侧均有较严重的不均匀沉降,楼体整体向南沉降,其中沉降尤以西侧最为严重,已严重影响房屋的安全性。据《华商报》

## 3次考试才入中大

第一次报考,是在 2005 年。报的是中大软件学院,与他的工作内容紧密相连,但数学拖了他的后腿。李奕权开始恶补数学,很遗憾,半年后的第二次考试,他的数学再挂红灯。事不过三,李奕权第三次发起冲击,这次顺利通过考试。

“很多老人退休教书,我退休却读书。”李奕权觉得,他的选择没有错。平时,他就非常爱好读书。他认为,不读书,就会脱离现实。

一名与李奕权一同上过课的学生说,老人家很和蔼,

记者:上课的时候,老师都直呼您的名字吗?

李奕权:课堂上老师提问的时候,会直接叫我的名字。课后喊我李老师、李先生、李前辈,我都不敢答应。最不好意思接受的就是李前辈。

记者:考上市在职硕士研究生之后,数学成绩怎么样?

李奕权:刚进入大学的时候,连续几次考试不及格。我年轻时很懒,但还算聪明的学生,现在倒过来了,我是班里最勤奋,但成绩马马虎虎的学生。李奕权的论文与医学

据《东莞时报》